

COMITETE REPERISTE,
COMITETE DE BALCI...

AM PUBLICAT LA TAMP stirea
câ regimul reperist a înfîn-
cât o organizație denumită "Co-
mitetul național al veterani-
lor din războiul antifascist".
Această organizație a publi-
cat recent regulamentul ei de
funcționare. În primul rând re-
levăm faptul că această orga-
nizație a fost creată 19 ani
după terminarea ostilităților,
într'un singur scop (după cum
ne precizează un articol din
regulament) și anume pentru a
putea participa la conferințe
le internaționale ale asocia-
țiilor similare occidentale.
Promitem organizației de "ve-
terani-clovn" din Repere, că
vom face cunoscut organizații
lor similare din lumea occi-
dentală, care a fost rolul a-
cestor preținși... veterani
în timpul războiului. Căci ia-
tă ce spune regulamentul la
art.2: "Sunt considerați ca
veterani ai războiului anti-
fascist, LUPĂTORII DIN CADRUL
FORMAȚIUNILOR DE LUPĂ PATRI-
TICA, CARI AU PARTICIPAT LA IN-
SURECȚIUNEA ARMATA DIN AUGUST
1944, CETĂȚENII ROMÂNI CARI AU
PARTICIPAT ÎN MOD IZOLAT SAU
ORGANIZAT, LA LICHIDAREA UNOR
REZISTENȚE INAMICE, LA DEZARMA-
REA UNOR MILITARI AI INAMICU-
LUI, LA APARAREA CU ARMA ÎN MÂ-
NA A UNOR OBIECTIVE INDUSTRI-
ALE, CEI CARI AU PARTICIPAT ÎN-
POTRIVA FASCISMULUI CA PARTI-
ZANI SAU VOLUNTARI ÎN DIFERI-
TE FORMAȚIUNI DE LUPĂ PE TE-
RITORIUL ROMÂNIEI". Ne oprim a-
ci cu citatele din acest regu-
lament, care ar face deliciul
unui autor dramatic pentru a
scrie o piesă de un comic fă-
ră egal. Pot care să ne arate
COMUNISTI, UNDE AU AVUT LOC
ÎN ROMANIA LUPTE DE PARTIZANI
IMPOTRIVA DICTATURII ANTONES-
CIENE ȘI APOI CONTRA NAZIȘTI-
LOR? Cunoaștem un astfel de
rou" care ocupă astăzi la Pra-
ga postul de șef al spionașu-
lui reperist pentru țările A-
fricii - am numit pe tovarul
HORIA LTMAN care în timpul dic-
taturii antonesciene, îndemnat
de unii patrioți ne-comuniști,
să facă un act de rezistență.
A răspuns că EL NU ESTE NFBUN
SA-ȘI SĂCHĂȘICE VIAȚA
PENTRU PATRĂȘCANU, CHI-
TA DEJ ȘI ANA PAUKER. A
ceste confidențe au fost
(continuat în pag. 3)



JUSTICE
ET
LIBERTÉ

BULETIN DE INFORMATIE PENTRU ROMANI IN EXIL

BI-MENSUEL INDEPENDANT LA PLUS ANCIENNE DES
DE LA DEMOCRATIE ROUMAINE PUBLICATIONS ROUMAINES

17ème ANNEE N° 391 - 16 MARS 1964

REVUE

ARHIVA

REPERE

391/64

STAHANOVISMUL A FOST DESFINAT ÎN REPERE

Reperere-ul a decis abrogarea hotărârei N°1180 din 6 No-
embrie 1950, prin care s'a înstituit conferirea drapelului
de producție. Deasemenea a fost anulată hotărârea partidului
comunist și a guvernului reperist din 9 Octombrie 1951, N°
1015/1951, prin care mărirea producției era stimulată moral
mente și materialmente, aceasta fiind cunoscută în țară sub
denumirea de "stahanovism" și "frunțași în producție".

PREMII ÎN BANI PENTRU DESCOPERIREA
DE NOI ZACĂMINTE DE SUBSTANȚE MINERALE

Guvernul reperist a hotărât să acorde premii în bani
pentru descoperirea de zăcăminte noi de substanțe minerale
de o importanță economică deosebită, care ar constitui ob-
iectivul unei exploatari industriale. Premiile se pot acor-
da muncitorilor, tehnicienilor, geologilor, inginerilor și al-
tor specialiști. Valoarea totală a premiului nu va putea de-
păși suma de 150.000 lei, iar quantumul premiului individual
nu va putea depăși suma de 15.000 lei. Acordarea acestor pre-
mii derizorii a fost hotărâtă datorită faptului că tehnicie-
rii și geologii erau puși să prospecteze terenurile, nu lu-
crau cu răvnă, mulțumindu-se să încaseze salariul și să în-
tindeze rapoarte. Regimul reperist crede că, acordând premii
în bani, va mări activitatea geologilor. Ne îndoiim...

REGIMUL REPERIST ȘI DIFERENȚA DE CLASA

Chișă Dej și compania se bat cu pumnii în piept spre a
demonstra că regimul instaurat datorită baionetelor sovieti-
ce, este un "regim al poporului". Cât este al poporului, am
avut ocazie să arătăm de nenumărate ori cu dovezi în mână,
astăzi vărsăm la dosarul imposturei comuniste o nouă dovadă
că "diferența de clasă" există în Repere și sub regimul co-
munist. Iată hotărârea N° 692 publicată la 19 Septembrie 1963.
Această hotărâre se referă la reglementarea drepturilor bă-
nești ale angajaților cari se deplasează în intervale de ser-
viciu sau sunt temporar detașați. Angajaților trimiși la distan-
țe mai mari de 10 km dela locul de muncă, li se compensează
cheltuielile personale prin plata următoarelor diurne fixe pe
zi, în lei: Angajaților cu un salariu tarifar până la 600 lei,
7 lei dacă deplasarea este în cadrul raionului și 12 lei în
afara raionului, între 6 și 800 lei, respectiv 7 și 14 lei, în-
tre 8 și 1000 lei, 7 și 16 lei, între 1000 și 1200 lei, 8 și 17
lei, între 1200 și 2700 lei, 8 și 18 lei peste 2700 lei, 10 și
20 lei. Se poate deci vedea că până și deplasările de servi-
ciu există diferența DE CLASA. Omul cu salariul de 600 lei
primește circa 60 la sută mai puțin decât un "director" de
întreprindere... Tovărășie, nu glumă !

* M.M. L. L. REGELE MIHAI AL ROMÂNIEI ȘI REGINA NANA ELENA AU
LUAT PARTE, LA ATENA, LA SOLEMNITATEA ÎNNORMANTARII REPE-
LUI PAUL AL GRECIEI. DEFUNCTUL REGE ERA UNCHIVUL SUVERANULUI
ROMÂNIEI ȘI FRATELE REGINEI MAME ELENA.

Casa Regală Română a luat delu în timp de o lună.

În numărul trecut am publicat știri care au atras atenția noastră asupra persoanelor care au fost declarate persoane non grata, cerându-se ca acestea să părăsească Repere-ul în 24 de ore. E vorba de dl Rauf Simsek, acuzat de guvernul reperlist că a desfășurat o activitate de spionaj. La București circula șovonul că în legătură cu această afacere au fost arestați mai mulți cetățeni români și turci, cari se găseesc actualmente sub ancheta securității. Așașatul naval a părăsit România în seara zilei de 26 Februarie.

Guvernul reperlist a dat publicității hotărârea No 770, prin care se stabilesc noile alocațiuni zilnice de hrană pe acțiuni de învățământ, de sănătate, de prevederi sociale. În prima categorie (de învățământ) sunt prevăzute 32 de categorii. Prima se situează pe grădinițele de copii și ultime pentru taberlele internaționale. Cea mai ridicată este alocațiunea de hrană zilnică destinată studenților de la Institutul de cultură fizică și de la Facultățile de educație fizică pentru practica de ski, care este de 26 lei. Cea mai mică este destinată copiilor de la grădinițele de copii, care este de 5,75 lei pe zi. Elevii bursieri primesc între 6 și 8 lei pe zi. În categoria a doua (sănătate) alocațiunile merg de la 6,75 la 36,25 lei pe zi. Suma cea mai ridicată de 36,25 este destinată CASELOR SPECIALE PENTRU OASPEȚII STRĂINI VENIȚI PENTRU ODINEA ȘI TRATAMENT.

Cea mai mică sumă e destinată creșelor zilnice și se ridică la 6,75 lei. În categoria a treia (prevederi sociale) alocațiunea zilnică e fixată de la 4,25 lei pentru persoanele ce fac apel la cantinele de ajutor popular, la 8,50 lei pentru cei aflați în cămine-spital pentru invalizi. Pentru căminele de bătrâni, cămine de pensionari și casele de hrană, alocațiunea zilnică e de 6,75 lei. În categoria a patra (cultură fizică și sport), alocațiunile zilnice de hrană sunt fixate între 28 și 50

lei. După cum au putut constata cititorii noștri, cele mai mari sume de bani acordate pentru alocațiunile zilnice de hrană sunt destinate sportivilor și oaspeților străini veniți în Repere pentru odihnă și tratament.

Vasile Malineschi a fost numit președinte al Băncii de Stat.

Incepând de la 1 Martie au intrat în vigoare noile oraruri ale curselor aeriene "Tarom", cu plecarea din București spre Sibiu, Cluj, Tg. Mureș, Baia-Mare, Satu-Mare, Timișoara, Arad, Craiova, Oradea, Deva, Suceava, Bacău, Iași, Tulcea și înapoi. Cursele de pasageri "Tarom" nu circulă Duminică.

În zilele de 22 și 23 Februarie a avut loc la București Adunarea Generală a Organizației Organizației București a UTM-ului (Uniunea Tineretului comunist). Cu această ocazie a fost desemnat de partid un nou comitet de conducere în care figurează: Anghelescu Mircea, Chițimia Costică, Dan Marțian, Mandița Eugenia, Mihăilescu Alexandru, Olteanu Dumitru, Orșanu Vas Aurel, Popa Ion, Rusu Valeriu, Savu Ana, Sora Marin, Stan Cecilia, Tardea Vasile. Drept secretari au fost desemnați cei mai fideli oameni ai partidului și ai securității, toții: Costică Chițimia, prim-secretar; Marin Șora, Dumitru Olteanu, Cecilia Stan și Marian Dan, secretari.

Restaurantele-baruri din București, pentru a atrage pe diplomași străini (occidentali) prezintă anumite orchestre și artiști. Astfel, la barul Melody cântă Dorina Goga și George Damian, iar programul artistic este prezentat de Oprea Nicolae, maestru de balet de la Opera de Stat (binecunoscut homosexual) cu orchestra condusă de Scheel Heinrich. E de la sine înțeles că toți cei de mai sus fac parte din cadrele securității. La restaurantul "Cina" cântă o disecuză poloneză în prcheștra lui Sibi-le Vigan. Restaurantul Pădurea Băneasa prezintă un program de muzică populară românească cu orchestra Romeo Bazarca, un

de cântă Olga Stănescu.

Dr. K.F. Landegger, președintele asociației americane "Parsons și Whittemore", a fost în Repere în calitate de turist, unde a luat contact cu conducătorii comunității din Repere.

Teatrul Evreesc de Stat a prezentat la București un spectacol muzical de I. Berg și M. Balan, intitulat "Pofta vine... răzând". Muzica aparține lui Haim Schwartzman, Mișu Iancu și Arminiu Cașevan. Regia artistică e semnată de George Teodorescu și Dora Popescu, scenografia de Adina Reich și coreografia A. Brumer.

În No din 1 Februarie publicăm o știre prin care arătam că ziarul "Informația Bucureștiiului" a fost acuzat de atitudine pro-occidentală și de ziarăstii. C. Diamantopol și T. Malorescu, au fost suspendați de la acest ziar. La sfârșitul lunii Februarie unul din ei, C. Diamantopol, și-a făcut apariția în redacția ziarului, începând să semneze cronicile sportive.

La Maternitatea din Buhuși a fost înregistrată o naștere deosebită. Tânăra Ghința Buruiană, în vârstă de 24 ani, din satul Bețești, a născut un copil de sex masculin, în greutate de 6,050 kgr., având o lungime de 57 cm. Atât mama cât și copilul sunt perfect sănătoși.

PERSOANA CAUTATA

Dr. GRIGORE CONSTANTIN POPESCU, zis TITI, originar din București, de meserie marinar, astăzi în vârstă de 48 ani, plecat din țară în anul 1948, emigrând în Brazilia în anul 1950, este căutat de sora lui, pentru a-i face comunicări importante.

Cine cunoaște adresa lui sau locul unde se află, este rugat să înștiințe publicația "BIR", care o va transmite sursei susnumitului.

Grigore Constantin Popescu era căsătorit cu o căsătorită ungară, care avea un copil.

CITITI ȘI RĂSPUNDETI "B.I.R.E."

CUN RĂBURTEAZĂ SECURITATEA REPERISTA PUN AGENTII ÎN
INFORMATORI, ATAT PENTRU INTERIORUL ȚĂRII,
CĂT ȘI PENTRU STRĂINĂTATE

Reperiții recrutatează pe informatori lor pentru servicii securității, din toate păturile populației și din închisorile dela sine înțeles, că se dă preferință membrilor de partid, deoarece pe accepția îi poate mai ușor obliga să lucreze și să păstreze secretul. Securitatea a înmat o serie de informatori printre persoanele ce au păstrat definitiv România lăsată în țară rude mai apropiate sau mai îndepărtate. Aceste persoane sunt extrem de periculoase. Deasemeni securitatea a recrutat drept agenți, o serie de femei cu trecut mai mult sau mai puțin bios. Unele din aceste femei se găsesc în lumea liberă, în calitate de refugiate. Numele lor e binecunoscut de autohtonii occidentale. O altă rețea de agenți informatori ai securității au misiunea de

încolinda locurile publice, a se afla acolo unde se formează cozi spre a trage cu urechea la tot ce se vorbește. Adeseori s'au întâmplat cazuri când cetățeni au fost rădicați dela locul unde se făceau cozi fiind duși la securitate. Și duși au fost. Dintr-un deținut relevăm cazul lui Victor Vojen, fost ministru legionar, care în timp ce se afla la închisoarea de la Rubla a fost tot timpul agent informator al securității. Astăzi el se află în libertate, colaborând la "Glasul Trădărei" și continuă a înforma securitatea de activitatea foștilor săi camarazi. Avem o lungă listă de astfel de agenți, dintre care unii se află astăzi în lumea liberă, iar alții înoă în țară. Va veni ziua când o vom da publicității.

C I T I Ț I " B. I. R. E. "

IN REGIUNEA OLTEAIA AU FOST DESCOPERITE ZACĂMINTE
DE PETROL, CARE COSTA FOARTE SCUMP SPRE A FI EXPLOATE

Am arătat în N°388 din 1 Februarie 1964, că reperiții continuă cu febrilitate exploatarea subsolului românesc, în căutarea de noi zăcăminte de petrol. Astfel în Oltenia au fost găsite zăcăminte de petrolifer foarte bogate. Se spune că petrolul dela Botuchin, din Gorj, este din punct de vedere calitativ superior aceluia din Koweit. Județul Gorj are acum trei puncte importante de exploatare petroliferă: Măneni, Tăgăleni și Botuchin. Petrolul dela Botuchin fiind considerat ca petrol special, este trimis prin conducte directe la Ploștii, la rafinărie, întrucât e un

CONFLICT PETROLIFER ÎNTRE REPERE ȘI BULGARIA

Între Reper și Bulgaria există un conflict tacit, dar foarte acut. Motivul se datorește faptului că pe malul Dunării, pe litoralul bulgar, au fost instalate de către comunistii bulgari, sonde de extracție oblică, care extrag petrol din subsolul românesc.

C I T I Ț I " B. I. R. E. "

LA PARIS A AVUT LOC LOGODNA DINI ALEX. GHITULAMILA, FIUL DNEI ȘI DINA DIMITRIE GHITULAMILA, CU DRA ANA LARSENCE DENIS.

PIESA LUI EUGEN IONESCU,
"RINOCERUL", SE VA PREZENTA
LA BUCUREȘTI

Teatrul de comedie din București repetă actualmente piesa lui Eugen Ionescu, "Rinocerul", titlul acesteia va fi la plural în Repere. În rolurile principale vor apărea Radu Beligan și Ion Lucian, Regele din piesă este Lucian Ghiurghescu. La București se vorbește că Eugen Ionescu a fost invitat să asiste la premiera piesei sale. La Paris nu am putut contacta, până la închiderea ediției noastre, pe Eugen Ionescu, pentru a avea o confirmare sau dezmințire în ce privește deplasarea sa la București.

NOI SOSIȚI DIN REPERE
LA PARIS

În ultima vreme au sosit la Paris, venind din Repere, următoarele persoane: MOISE RUBIN-CHEHER cu soția și doi copii; EMERIC MOISEF; MARCEL LAZAROVICI cu soția; Ing. BISCHOP cu soția.

D E C E S

La Paris a încetat din viață Doamna MANNY FILDERMAN, văduvă, născută Renata Schlosser, la vârsta de 73 ani. Înmormântarea a avut loc în cea mai strictă intimitate.

COMITETE REPERISTE, COMITETE

DE BALCI....

(continuare din pagina 1)

făcute mult regretatului Mircea Damian, asasinat fiindcă cu noytea prea multe din liceolismul comunist și la care Horia Liman venea regulat ca să-l tazeze de bani, pentru a avea cu ce trăi... Ți-aduci aminte, Horia Liman? Și acum, cei de-o teapă ca el vor să pozeze în eroi ai unei rezistențe imaginare și de balci.... Iată cum scrie istoria PARTIDUL COMUNIST, îndiferent dacă e cel din Repere sau din altă țară care a răzbit în ghiarele gangsterilor roșii....

* La sfârșitul lunii Februarie a fost la Paris Tudor Vianu, care a participat la lucrările Comitetului special al UNESCO-ului.

RUGAN PE ARONAȚII NOȘTRI, ÎN RESTANȚA CU PLATA ARONAMENTULUI, SA BINEVOIASCA A NE REMITE SUMELE DATORATE.

STIRI • FAPTE • COMENTARII

PREZENTA LUI TUDOR ARGHEZI LA PARIS a fost redată de presa reperistă ca UN EVENIMENT SENZAȚIONAL. Ascultați și țineți-vă de răș ! "Scântea" din 25 Februarie publică sub sem nătura agentului securității, Tudor Vornicu, camuflat la Paris ca ziarist, că "prezența lui T. Arghezi A STARNIT UN MARE INTERES ÎN CERCURILE LITERARE DIN CAPITALA FRANȚEI". A-tăt de mare a fost interesul, încât legația reperistă, pentru a anunța sosirea "maestrului" la Paris, A FOST OBLIGATA DE A PLATI LA TARIFUL PUBLICITAR UZUAL SPRE A FI INSERATA LA RUBRICA DE MONDENITAȚI A ZIARELOR PARIZENE, VESTEA RECEPTIEI OPRITE DE LEGAȚIA REPERISTA ÎN CINSTEA LUI TUDOR ARGHEZI.... Minciuna este arma principală a comuniștilor, spre a induce în eroare pe cei pe cari îi au sub stăpânirea lor samavolnică...

ÎN TOANNA ANULUI TRECUT, UN MECANIC de la tracțiune și revizie din gara Roman, a apărut împreună cu tovarășa casieră a acestei gări, în fața justiției populare. Din procesul-verbal al miliției gării a reieșit că tovarășa casieră a conspirat cu mecanicul ca să păgubească statul, convingând pe acesta din urmă să "deterioreze un număr de monezi" ce se găseau în circulație. Din procesul în sine a reieșit că din cauza lipsei acute de nasturi pe piață, tovarășa casieră a rugat pe prietenul ei mecanic, să facă într-o jumătate de duzină de monezi de mică valoare, găuri ca să fie cusute la o bluză. Tov-ul mecanic a apărut în ședință ținându-se de încheetura pantalonilor. Judecătorul privindu-l indignat, i-a ordonat să ia o postură respectuoasă. Mecanicul a răspuns "păi, să vedeți că și nădragii mei nu au nasturi și nițel cu sârmă care ținea locul nasturilor a sărit pe undeva și nu-l pot găsi". Judecătorul, înfruntat, a repetat ordinul. Și ceace trebuia să se întâmple, s'a întâmplat. Luând mâna dela încheetura pantalonilor, mecanicul a apărut în indispensabili. Cei din sală, cari asistau involuntar la această comedie și pa regie de justiție, au izbucnit în râs. Bietul mecanic a fost gratificat cu o nouă inculpație, aceea de "atentat la bunele moravuri socialiste cu tentativă de subminare a unor stări de lucruri din domeniul economic". Procesul a fost amânat pe motiv de a se ordona un supliment de anchetă. Când procesul a revenit spre judecare, fiecare din cei doi inculpați au fost gratificați cu ani grei de închisoare.

LA PARIS A FOST CONSTITUIT UN COMITET care și-a luat nobila, dar și greaua sarcină, "de a face lumină" asupra situației creștinilor în Rusia Sovietică. Din acest comitet fac parte următoarele personalități: Dnal François Mauriac, Preoții Danielou și Liégé, Chatagnor, Domenach, Maduale, Marrou, Pascal și Emmanuel pentru catolici; Dnal Boac, Georges Casalis, Dumica și Finet pentru protestanți; Dnal Olier Clément, Evdokimov și Struve pentru ortodocși. La 11 Martie a avut loc o reuniune de informare la Palatul Mutualității din Paris, la orele 8,30 seara, cu care ocazie au fost urmate discuții în jurul temei "Solidar

ritatea ecumenică și situația creștinilor în U.R.S.S." Cu această ocazie vorbitorii au scos în evidență cum este persecutată religia creștină în Rusia Sovietică. Suggerăm ca Mgr G. Coema, personalitatea cu cea mai mare autoritate, a Bisericei Române în Franța, să intervină pe lângă acest Comitet, pentru ca în acțiunea sa să fie înglobată și situația creștinilor ortodocși și catolici din Repere. Căci situația bisericilor din Repere este aproape identică cu aceea din Rusia.

CU OCAZIA VIZITEI LUI TUDOR ARGHEZI la Paris, despre care vorbim mai sus, prof. Guiller-mou, directorul Institutului de limba română pe lângă Sorbons, s'a crezut obligat, văzând pe postful trădător în sala cursurilor sale, să-i adreseze un cuvânt de "bun venit". Ni-meni nu-l obliga pe prof. Guiller-mou să sară peste cal, cum se spune în limba română, acie ce dovedesc cu totul altceva. Sperăm însă că Românii din exil vor ști de acum înainte, să ocultească prezența acestui profesor în manifestările lor românești și personale...

A Ș C H I I L E L U I P I C

În sala Palatului Repere din București se dă "Paharul cu apă".

În sfârșit s'a mai gândit și regimul să dea ceace trebuie la greața ce stăpânește poporul.

**

E atăta belgug în capitala reperistă încât, ca să dai de "Vânzătorul de Pășări", trebuie să te duci numai la Teatrul de Operetă.

**

"Lăsați-mă să cânt", urlă un afiș. Cred și eu. Nu-i lasă decât... să plângă.

**

Lucrările lui Lenin au fost trase până acum în țară în 5.737.000 de exemplare. Aproape șase milioane ! Și iar se mai trage. De unde se vede că în "grija partidului pentru om" se procedează la o îndopare masivă a găștelor.

**

Citim în "Informația" : "Cererea cetățeanului C. Teșan care solicită la 13 Mai 1963 o adeverință de intrare în spațiu pentru soția sa, a fost rezolvată abia la 27 Decembrie..."

Puteau bieții oameni să înzestreze între timp Repere-ul cu un șeptelici.

Dar cum ? Dacă nevasta nu putea "întra în spațiu" și bărbatul nu putea intra la... nevastă ?

Precum pentru conviețuirea conjugală, iao'aba se străduiesc tovarășii și pentru conviețuirea pașnică !

**

Spațiul locativ al raionului 30 Decembrie din capitală se lăudă cu o inovație : în oraș at o sală de așteptare...

Rumânul a completat în gând : de așteptare... tare... mult și bine.

- Dece a fost înlocuit secretarul regional de partid din Galaţi -
- Preoţii formaţi în seminarele reperiste nu sunt decât agenţi ai spionajului reperist -

Lupta dusă de regimul reperist contra religiei ia pe zi ce trece noi aspecte. Primele religii decretate "periculoase" sunt: cea catolică, greco-catolică, baptistă, metodistă, pentecostală şi pocăită. Această din urmă sectă a dat cel mai mare număr de arestaţi, faţă de importanţa numerică a celor ce o cătulesc. O adunare a pocăiţilor din regiunea Suceava a dus la sute de arestări. Majoritatea celor ce alcătuesc aceste secte, se ştie că sunt ţărani. În general, toate confesiunile sunt supravegiate de miliţie şi securitate. Din când în când regimul ordonă arestări de preoţi de diferite confesiuni, pentru a băga spaime în credincioşii. Partidul impune severe măsuri antireligioase, mai ales în rândul clericatului comunist. Următoarele nu are voie să facă căsătorii religioase, botezuri sau înmormântări cu preoţi. Acelaşi măsură se extinde şi asupra tuturor ofiţerilor, fie că sunt sau nu membri de partid. Atât partidul, prin organele sale speciale, cât şi securitatea, supraveghează în permanenţă bisericile, în general în zilele de sărbătoare. Comiştiile sunt duşi locul de veci într'un camion drapat cu yeătură roşie, la cap, în loc de cruce, li se aşează o piatră funerară. Există însă mulţi dintre comunişti cari încalcă ordinele stricte ale partidului în ce priveşte religia. Este de notorietate publică următoarea întâmplare petrecută la Galaţi în anul 1962, cu ocazia vizitei lui Ghiţă Dej în acest port dunărean. Aflând că primul secretar regional de partid, Radu Dulgheru, îşi căsătorise fiul în secret, în mod religios, a devenit furios şi urlând ca un blestemat, a ordonat imediată lui îndepărtare din partid. În zilele de Crăciun şi Paşte imobilele locuite de ofiţeri miliţieni sau securişti sunt supravegiate de unele cadre devotate ale partidului, pentru a observa dacă nu cumva cineva se duce la biserică.

Sovrepatriarhul Justinian Marina este în mâinile partidului şi după ce a avut o criză de demenţă pe care BIRE a înregistrat-o cu ani în urmă, el nu poate sau nu vrea să facă nici un gest pentru a salva pe preoţii arestaţi, cari zac cu sutele în temniţele reperiste. Tinerii cari doresc a deveni preoţi sunt în special tinerii aleşi de cadrele speciale ale partidului, cari sunt trimişi să urmeze cursurile teologice în seminare, pentru ca mai târziu să devină instrumente devotate ale partidului. Seminarele teologice din Reper nu au nici un fel de asemănare cu cele ce existau înainte de venirea regimului reperist. Aci sunt formaţi NU PREOŢI, CI VIITORII AGENŢI AI SECURITĂŢII ŞI AI SPIONAJULUI REPERIST. E dela sine înţeles că se învaţă noţiuni teologice, dar cei cari frecventează aceste seminare NU SUNT CUREŞTI, CI ATEI. Se cunosc câteva cazuri când tinerii erau prezentaţi pentru a urma seminarele religioase. Au fost chemaţi la securitate, anume preoţi, pentru că apoi aceştia să dispună 7

sau în vreo puşcărie, ori la minele de uraniu. Acest lucru îl ştiu toţi cei cari aveau vocaţie să devină preoţi, şi fiindu-se de a cere înscrierea în seminare pentru a nu avea de suferit. Totuşi, tinerii cari vor să urmeze teologia o fac în mod clandestin la unii preoţi bătrâni, cari le predau noţiunile elementare de preoţie. Aceştia vor fi într'o zi adevăraţi preoţi ai religiei ortodoxe din România, şi nu cei cari astăzi sunt arătaţi că au urmat "seminarele reperiste".

LOCUIŢELE DIN IMOBILELE DE LANGA PALATUL REGAL DIN BUCUREŞTI AU FOST DISTRIBUITE "DEVOTAŢILOR" REGIMULUI REPERIST

După ce tov-vul DRĂGHICI, ministru de interne reperist, a dat urmare hotărârii partidului, de a muta serviciile ministerului său şi a preda imobilul spre a fi afectat ca sediu permanent al partidului comunist român (vezi "BIRE" №335 din 31 Iulie 1961), s'a constatat de către organele Securităţii, că mulţi dintre cei ce formau rămăşiţele "burghezo-moghereşti" ocupă apartamente în acest perimetru al Capitalei şi deci prin contactul ce-l pot avea cu turizii străini, ar desvălui acestora adevăratele stări de lucruri din Reper. Operaţia de arestare şi evacuare a unor chiriaşi cărora li s'a fixat domiciliu obligatoriu nu a satisfăcut în totul recomandările securităţii. S'a hotărât deci de conducerea partidului, ca să se procedeze şi mai radical, în care scop cu avizul securităţii şi al factorilor cari răs-pund de urbanistica Capitalei s'a fixat con-struirea unui complex de clădiri cu punct principal de atracţie o Sală de Congrese şi alte imobile care să fie alcătuite din marea şi mică mobila care se găsea în locuinţele s'a făcut de către Sfatul Popular al Capitalei şi numai pe răspunderea personală a şefului de cadre din întreaga ţară a fost comandat pe beneficiar. Trebuia garantat pentru fiecare locatar, că este element verificat şi că e devotat clasei muncitoare şi regiunii. Imobilele au fost mobilate în întregime de către întreprinderile comerciale de resort, chiriaşilor fiindu-le interzisă aducerea de mobilă din vechea locuinţă. Această măsură a fost necesară întrucât mobila destinată acestor locuinţe a fost special comandată, avându-se în vedere suprafaţa de locuit a camerilor care sunt extrem de reduse. Fiecare chiriaş a semnat luarea în primire a mobilă, cu obligaţia de a achita în rate lunare, bilingue rate atrage pierderea ratelor plătite şi evacuarea din locuinţa atribuită. Astfel, sub eticheta urbanistică s'a creat o sonă de siguranţă în apropierea Palatului de la Atena, Hotelului Athénée turizii străini, securitatea unde mişună turizii străini, securitatea a convins curând că focarul de rezistenţă în centrul Capitalei n'a putut fi înăbuşat. Turizii continuă a fi informaţi de realitate.

la închiderea buletinului...

subînd deasupra teritoriului sovietic, delegația reprezentată care a plecat la Peking a trimis tov-ului Hrusciiov o telegramă în care spune că, plecând în vizită prietenească în China, trimite poporului sovietic un cald salut". Această telegramă întărește cele arătate în articolul nostru din acest număr, în care spunem că deplasarea reprezentată în China s'a făcut cu asociația Moscovei. Pe raportul în Peking delegația reprezentată a fost primită de vice-președintele și secretarul general al partidului comunist chinez.

La București a încetat din viață la vârsta de 94 ani, NICOLAE VASILESCU-KARPEN. Originar din Craiova, el a obținut diploma de inginer în 1891. În anul 1899 vine la Paris unde urmează cursurile Școalei superioare de electricitate și ale Universității în domeniul fizicii, obținând în 1900 licența Facultății de Științe. În 1904 prezintă la Facultatea de Științe din Paris o teză care îl face cunoscut cercurilor științifice internaționale, devenind doctor în Științe al Universității din Paris. În țară, defunctul a ocupat nenumărate posturi, ca director al Consiliului tehnic superior, director al Școlii Naționale de poduri și șosele, rector al Politehnicului din București între anii 1920-1940. Membru al Academiei Regale Române încă din anul 1922, Regia reprezentă abia în 1955 și numește membru titular al pseudoacademiei comuniste.

Prin dispariția lui Nicolae Vasilescu-Karpen, România pierde un om de știință de reputație internațională. El lasă peste 100 de lucrări originale publicate atât în țară cât și în străinătate. Nicolae Vasilescu-Karpen a refuzat să devină membru al partidului de teroare din țară. El a fost înmormântat în cimetirul Bellu din București.

Prof. N. Vasilescu-Karpen era călugăr. Doamna Profesor V. Vasilescu, defunctă a fost deputat, senator și ministru când regimul comunist nu se înstăpinea încă în cârmă țării. Transmisim pe această cale stăruile noastre cundo

leanțe îndureratei familii.

În Statele Unite a încetat din viață profesorul de istorie religioasă și istorie orientală, ZIGMUND CERBU, la vârsta de 40 ani, în urma unui atac de inimă. Zigmund Cerbu era angajat în calitate de profesor la Universitatea din Columbia. Prin moartea sa exilul românesc pierde un element de mare valoare, întrucât se făcuse cunoscut în cercurile universitare din Europa și Statele Unite prin activitatea sa extrem de bogată. Fie-i țărâna ușoară!

La sfârșitul lunii Martie va avea loc la Budapesta o reuniune a tuturor partidelor comuniste din Estul Europei, reunune ce va fi precedată de Hrusciiov. Această conferință va discuta rezultatele obținute pe lângă partidul comunist chinez de către delegația reprezentată care a fost în China. Agenția "Reuter" confirmă la 10 Martie cele arătate de noi în acest număr, că deplasarea în acest număr, că deplasarea reprezentată la Peking s'a făcut cu consimțământul Moscovei.

Zaharia Stancu, omul care a traficat cu mașinile în timpul lui Antonescu, și al-oștrii port de colaboraționist și a facerist nazist l'am descris de mai multe ori, a fost la Paris întrucât urmează să apară o lucrare de a sa la o editură pariziană. Se știe că toate operile editate în Franța, ce aparțin unor autori reperiști, sunt plătite de către regimul din țară. NICI UN EDITOR FRANCEZ NU S'AR ÎNCUMETA SA EDITEZE O LUCRARE A UNUI AUTOR REPERIST, DACA NU I S'AR PLĂTI EDITAREA, ÎNTRUCAT SE ȘTIE CA ACESTE LUCRARI DEVIN MACULATURĂ EDITUREI. Acest lucru nu e un secret pentru nimeni, ci nu mai pentru biata populație din țară, care nu știe unde se duc banii muncii cu sudoarea frunței lor. Așa "pleașcă" unde mă găsește autorii reperiști? Ni-căeri în lume...

În urma unui contract în valoare de 60 milioane franci Francezi, semnat în luna Martie 1962 între grupul industrial francez Societatea Alcan și Re- de Construcții Necantab și Re-

care, pentru montarea unei uzine de fabricat hârtie, tehnicieni francezi cari se găsesc în Repere sunt în curs de montare a acestei fabrici. Fabrica este montată la Dej și va fi dată în funcțiune în luna Septembrie 1965.

Aflăm că DI O. BUHOICI a plecat în Germania, la Heidelberg, unde a fost numit lector de limba română la Universitatea din acest oraș. Sincerile noastre felicitări.

La Moscova a plecat o echipă de tennismen reperiști, care nu a fost niciodată autorizată să plece în-țara occidentală. Este vorba de Al. Bardan, S. Dron și Judith Dibar.

La 28 Februarie a plecat spre Statele Unite baritonul Nicolae Herlea, care va cânta pe scena Operei Metropolitane din New-York. El va interpreta rolurile principale din "Paiale" și "Don Carlos".

Teatrul ptr Tineret și Copii din București, str. C. Mille 16, a prezentat piesa lui Victor Hugo, "Ruy Blas", în direcția de scenă a lui C. Codrescu.

VIZITAȚI CU ÎNCREDERE
RESTAURANTUL ROMÂNESC
" S I N A I A "
56, rue Ste-Anne - PARIS 2ème
Telefon : RIC. 15-28
(Metro: Opéra - Bourser -
4 Sept. - Richelieu-Drouot)
ESTE DESCHIS Z I I N I C
- MIERCURI ÎNCHIDERE
OBLIGATORIE SAPTAMÂNALA -
BUCATARIE ALEASA ROMÂNESCĂ
GRATAR - MITITEI
TOATE SPECIALITĂȚILE
CULINARE ROMÂNEȘTI

B. I. R. E.
BULLETIN D'INFORMATIONS
POUR LES ROUMAINS EN EXIL
FONDÉE A PARIS : 1^{re} SÉRIE 1948 - 1^{er} SÉRIE 1951
Membre de LA FÉDÉRATION NATIONALE
DES ROUMAINS EN EXIL
RESPONSABLE DE LA PUBLICATION
RÉDACTEUR EN CHEF
IRINE THO
ABONNEMENT ANNUEL
10 DOLLARS USA
10 FRANCS SUISSE
10 N. F. OU 10 DOLLARS U.S.A.
INITIATION DES PARTIENS
RETRAITÉS DES PAYS OCCIDENTAUX
Adresser pour les abonnements
à M. IRINE THO, PARIS 16
TEL. 268.28.18

NOTRE BLOCK NOTES

informations en bref

IL Y A 18 ANS, LE PARTI SOCIALISTE ROUMAIN ETAIT ASSASSINE.

par RENE THEO

Le 10 mars 1946, il y a exactement 18 ans, le parti communiste, incarnant en Roumanie, a frappé à mort le parti socialiste roumain, fidèle à la doctrine communiste, dont l'un des mots d'ordre est "diviser pour régner". Le parti communiste roumain, qui était composé de 400 membres et 2000 sympathisants, appliquait ce principe au parti social-démocrate dont le secrétaire général était feu Titel Petresco. Ce fut le premier grand coup frappé par les communistes. Sa réussite totale est due entièrement aux traîtres du parti social-démocrate roumain. Cette division a conduit plus tard à l'absorption du parti social-démocrate par le parti communiste.

Le coup de grâce fut administré au parti socialiste roumain le 10 mars 1946, lors du congrès qui devait fixer la position du parti quant au cartel électoral social-communiste. Pendant toute la durée du congrès qui se tenait au siège du parti (rue de l'Académie), l'immeuble fut cerné par des forces de police et par l'armée. Les immeubles avoisinants furent occupés par la police qui avait reçu l'ordre d'intervenir dans le cas où le congrès n'aurait pas évolué dans le sens voulu par les communistes. Les traîtres socialistes achetés par les communistes, eurent à soutenir le point de vue communiste, à savoir le cartel social-communiste, à des élections. Le secrétaire général du parti socialiste, Titel Petresco, s'opposait à cette thèse, ne voulant en aucun cas collaborer avec le parti communiste. Les 120 délégués soupçonnés d'approuver Titel Petresco, avaient été empêchés d'assister au congrès. On procéda au vote à main levée. Il y eut 200 délégués qui votèrent pour la collaboration avec les communistes, dont ceux qui ont survécu le regrettent aujourd'hui. Un nombre de 170 délégués ont voté contre. Si l'on ajoute à ce nombre les 120 délégués qui n'avaient pas été admis au congrès, il est clair que la majorité du parti social-démocrate roumain était opposée à ce cartel. Le 11 mars 1946 les socialistes restés fidèles à Titel Petresco ont décidé de continuer la lutte. Le nouveau parti s'appellera dorénavant "social-démocrate indépendant". Le premier congrès de ce parti, qui était la continuation du parti social-démocrate, a eu lieu le 10 mai suivant. Une heure à peine s'était écoulée depuis l'ouverture de la séance, que la police sur ordre des communistes intervint, interdisit le congrès et fit appréhender 60 représentants d'organisations. Le parti social-démocrate de Titel Petresco allait dorénavant subir les pires persécutions, ses membres arrêtés et mis dans des camps de concentration, le journal interdit. Les premiers procès fabriqués de toutes pièces accusaient les membres du parti de trahison, d'espionnage (suite deuxième col.)

IL Y A 18 ANS, LE ROI MICHEL DE ROUMANIE et la Reine-Mère Hélène ont assisté aux obsèques de leur oncle et frère, le Roi Paul de Grèce. A PARIS A ETE CONSTITUE UN COMITE pour "faire la lumière" sur la situation des chrétiens en U.R.S.S. Nous croyons que ce comité doit élargir son activité et s'occuper aussi de la situation des chrétiens en Roumanie.

A PARIS A EU LIEU UN REQUËM à l'Église Unitaire Roumaine pour le repos de l'âme de Romulus Boila, six mois s'étant écoulés depuis sa mort. De nombreux amis ont pris part à ce service religieux. Mgr G. Casma a évoqué les qualités morales et politiques du grand patriote roumain que fut Romulus Boila.

UNE DELEGATION COMMUNISTE ROUMAINE se trouve en Chine communiste. Ce déplacement, contraire aux allégations des "spécialistes" occidentaux, a été fait avec l'assentiment de Moscou. Le parti communiste roumain veut jouer le rôle d'intermédiaire dans le conflit idéologique qui oppose Moscou et Pékin. La déléguation communiste roumaine survolant le territoire soviétique, a transmis à Khrouchtchev un télégramme faisant connaître "que la déléguation communiste roumaine qui fait une visite amicale à la Chine, transmet un chaleureux salut et l'expression de ses sentiments les meilleurs au peuple soviétique". Les noms de Bodnaras et Ceausesco qui font partie de la déléguation est une preuve que ce déplacement a été fait avec l'assentiment de Moscou.

UN FICHIER CENTRAL DE TOUS LES DELINQUANTS politiques est tenu dorénavant par la direction de la Milice à Bucarest. Les données des fiches individuelles peuvent être transmises aux divers organismes du parti qui les demanderaient, ainsi qu'à la justice militaire et civile. Ces fichiers ne peuvent être détruits même si la personne indiquée a atteint l'âge de 80 ans ou est décédée.

Suite de notre article

Cette action prit fin par l'arrestation de Titel Petresco et de ses principaux collaborateurs. Titel Petresco est décédé après de longues années d'emprisonnement. Les quelques traîtres du parti socialiste, comme Voitec ou Solomon, ont réussi à sauver leur peau en faisant des concessions qu'aucun socialiste, digné de ce nom, n'aurait acceptées.

Il y a 18 ans que le parti socialiste roumain fut assassiné et dans la presse libre socialiste occidentale nous n'avons pas trouvé un mot, une ligne sur le meurtre commis contre le parti frère de Roumanie.

Probablement pour ne pas donner à Mr. X l'occasion de se... fâcher ! - René THEO

B. I. R. E. BI - MENSUEL INDEPENDANT DE LA DEMOCRATIE ROUMAINE

IMPRIMERIE

PAROISSIENNE S. M. M. T. BUCURESTI